

冰雪上新！今年哪座城市会“出圈”？

国家力推冰雪经济高质量发展，老牌与新兴冰雪旅游城市都在积极备战冬季文旅市场。去年“尔滨热”能否延续？今年各地有哪些创新？

冰雪经济成新增长点

早在2021年2月，文旅部、发改委、国家体育总局三部门联合发布《冰雪旅游发展行动计划（2021-2023年）》，提出推出国家级、省级滑雪旅游度假区，支持冰雪旅游线路和基地建设，发挥冰雪赛事带动作用等措施。

近日，国务院办公厅印发《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》，提出广泛开展群众性冰雪运动。深入实施冰雪运动“南展西扩东进”战略，推动冰雪运动在全国普及发展。多地旅游主管部门相关负责人表示，这对当地冰雪旅游发展带来巨大机遇。

随着冰雪运动的不断发展和普及，我国冰雪旅游发展势头强劲，成功推动了多地冬季旅游的转型，使得冬季旅游市场“淡季不淡”。

北方多地持续发力

北方冬季来临，冰雪旅游热潮涌动。不仅老牌冰雪城市持续发力，新兴文旅胜地亦不甘落后。

上周末将军山、吉克普林国际滑雪度假区率先开板，11月23日青格里山滑雪场的开板，目前新疆阿勒泰地区的四大滑雪场已全部迎来新雪季。

2024-2025雪季，阿勒泰地区重点筹办的FYT世界野雪巡回赛12月4日至8日在吉克普林滑雪场举办，首日将举行2024新疆热雪节开赛仪式。12月在吉克普林、将军山、禾木村等滑雪度假区还将举办冰雪嘉年华全球粉雪大师课、百大试滑、登山滑雪

训练营、粉雪会客厅等系列活

动。在日前开幕的第十八届新疆冬季旅游产业交易博览会暨2024新疆热雪节上，阿勒泰地区文化体育广播电视和旅游局副局长栗元浩表示，希望通过各大滑雪场开板及热雪节等节事活动积累“热雪热力”，展现阿勒泰作为滑雪天堂的独特魅力。

内蒙古、吉林、黑龙江等地依托良好的冰雪运动基础也在积极上新。

内蒙古今年雪季将分三批次推广冬季旅游，为期5个月。首批11月7日起，以呼伦贝尔、兴安盟、乌兰察布为主；第二批11月20日起，涵盖呼和浩特、赤峰、包头、鄂尔多斯；第三批12月1日起，涉及通辽、锡林郭勒、巴彦淖尔、乌海、阿拉善。活动包括“歌游内蒙古”系列旅游产品，如跟随歌声、赛事、美食、温泉体验旅游，并推出欢乐冰雪季旅游线路，将“冷资源”转化为“热产业”。

吉林计划打造20个“超级周末”及百场冰雪活动，第30届吉林雾凇冰雪节今日（23日）开幕，新雪季开板大会、跨年烟花秀、河灯烟花会、雪场国风秀等活动，将贯穿开板、元旦、春节、元宵节、封板等雪季各时段。此外，北大湖滑雪度假区全面升级，增雪道、索道及造雪管线等提升游客体验，预计接待游客超百万人次。

在黑龙江，去年流行的“尔滨”今冬也升级回归。今年冰雪大世界扩大至100万平方米，相当于140个足球场的面积，此外还发布了梦幻冰城、万国巡礼、极限滑雪、穿越自驾、激情亚冬等12条冰雪季旅游线路。

11月起，哈尔滨还举办系列亚冬会测试赛及多项冰雪赛事，实现以赛促旅。哈尔滨市将在太阳岛、大剧院、松花江冰雪嘉年华等景区，举行首届全国全民健身大赛

（东北区）冰嬉赛、冰上龙舟联赛、“奔跑吧少年”雪地足球赛暨“百万青少年上冰雪”等赛事活动，让市民游客在冰雪赛事中尽享冰雪魅力。

今年冬天，不少北方雪场正在通过承办高端赛事吸引国际游客。国际雪联近日发布的2024-2025赛季国际雪上项目赛事赛历显示，张家口将承办17项国际赛事中的7项。

北京将举办滑冰、滑雪、冰球、雪车、雪橇五个冬奥大项的9项国际顶级赛事，其中多项赛事为2026米兰冬奥会积分赛，运动员和媒体数量远超上赛季。

阿勒泰地区在2025年1月10日至15日也将举办第二届“冰雪丝路中国雪都”环阿尔泰山冬季运动会，该运动会设有7个项目、37个小项的比赛。

南方多地探索创新

南方地区也在“烘热”冰雪游。过去，受自然条件等因素的制约，参与冰雪运动的人群主要集中在北方地区。随着冰雪运动“南展西扩东进”，南方地区的冰雪经济也渐渐热起来。

近年来，“家门口的冰雪场”在广东越来越多，成为孵化南方人“冰雪梦”的有力载体。广东省冰雪运动协会统计数据显示，目前广东有室内冰雪运动场馆20多家，包括滑雪、娱雪馆，以及滑冰馆、冰壶馆等多种类型，冰雪运动参与人数过千万。

11月19日，由中国冰球协会主办的首届中国男子冰球职业联赛在深圳正式拉开帷幕。中国冰球协会竞赛部副部长李余天称，对于一座南方城市来说，深圳冰球运动发展快速，深圳青少年冰球运动也得到长足发展。

此外，占地面积约43万平方米的广东深圳前海海发冰雪世界项目，室内滑雪场建筑面积约10

万平方米，2025年建成后将成为粤港澳大湾区最大室内滑雪场。

11月8日，华中最大、全国第三、世界第七的超大室内滑雪场，以及华中首个室内赛级雪场——位于武汉市黄陂区的甘露山国际滑雪场正式开业。相较于专业性滑雪，娱雪项目如雪地闯关、雪上机甲、雪上靶场等更受亲子游客青睐。同时，滑雪场还举办单板自由式公开赛。此外，在甘露山文创城，游客可享受“吃喝玩乐住”一站式服务，冰雪经济产业链持续拓展。

办大赛，也办大众活动，高水平赛事与大众冰雪运动相互促进。中国杯花样滑冰大奖赛日前在重庆开幕，这是该赛事第四年落户重庆，带动冰雪运动成为山城全民健身的新风尚。全市有9个滑冰场、10个滑雪场（含两个室内滑雪场）、7个轮滑冰球场（300平米以上）可供市民一年四季体验畅滑。

贵州山地滑雪也吸引了大量游客。六盘水近年来立足独特的自然资源和游客冬季旅游需求，建成梅花山、玉舍、乌蒙3个低纬度、高海拔户外滑雪场。2023年至2024年滑雪季，3个滑雪场所在景区累计接待游客20.25万人次。六盘水市副市长香萍表示，今年滑雪季，六盘水将以“玩南国冰雪，享快乐健康”为主题，推出“雪上飞舞”“雪上悦动”“雪上南国”等丰富多彩的文体旅活动。

《中国冰雪产业发展研究报告（2024）》显示，2024年我国冰雪产业规模已达9700亿元，预计2025年将增长至10053亿元。

各地政府正积极寻求冰雪经济新机遇，以冰雪运动为引擎，全面促进冰雪文化、冰雪装备及冰雪旅游的融合发展，将冰雪经济培育为新兴的增长动力。

（来源：中国新闻网）

中资企业走进泰国高校讲述“中国故事”

中新网曼谷11月28日电 由曼谷中国文化中心、泰国中国企业总商会和泰国玛希隆大学联合举办的“2024年中国故事之中资企业进校园”活动27日在玛希隆大学隆重举行。

本次活动以通过分享中资企业在泰国的成长故事和创新成果，讲述中国好故事，传播中国好声音，展望中泰经贸合作的光明前景，探讨校企合作之路。

中国驻泰国大使馆参赞张潇潇在致辞中表示，中泰经贸合作互利互惠，双方互为重要贸易伙伴，也互为重要投资伙伴。中国企业积极参与推进泰国产业发展和数字经济、绿色经济转型，为促进中泰文化与经济的交流互鉴发挥了重要作用。

玛希隆大学校长必亚密·瑟塔拉在视频致辞中表示，中国企

业以多元形式与泰国大学开展务实合作，不仅提升彼此技术创新能力，增强泰国人力资源在全球的竞争力，也是支持泰国关键领域人才培养。

在企业讲座分享环节中，华为技术（泰国）有限公司、中国铁建（东南亚）有限公司和比亚迪汽车（泰国）有限公司代表依次上台，介绍了各自在泰国的业务发展和合作成果，以及对校企合作、人才培养机制的展望。

在随后的互动环节中，泰国青年学生踊跃提问，与企业代表就业务发展、未来前景、实习机会及职业规划等方面展开了深入交流。

主办方称，举办“中国故事”讲座系列活动的目的是进一步加强中泰两国人民相互理解，促进文明交流互鉴，不断深化构建中泰命运共同体的民意根基。

第七届世界浙商大会签约3857亿元 系历届之最

中新网杭州11月28日电 第七届世界浙商大会11月28日在浙江杭州开幕。此次大会共招引项目224个，总投资额3857亿元，为历届世界浙商大会之最。当日开幕式上签约项目21个，投资额1266亿元。

此次签约项目涵盖高端装备、绿色石化、智能物联、跨境电商、生物医药、新能源汽车及零部件、新材料等重点产业，创新特色明显。其中，民营企业参与重大基础设施建设项目颇具亮点，折射了浙江基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放，为民营经济提供更广阔的发展空间。

民营经济是浙江经济的坚实支撑。2023年，浙江民营经济创造了该省67.2%的生产总值、71.7%的税收、80.2%的进出口、87.5%的就业、96.9%的市场经营主体。

当日开幕式上发布了20个浙

江省级部门“优化营商环境服务浙商发展”优秀实践案例。如浙江省科技厅探索创新联合体组建机制，41家省级创新联合体联合高校院所平台138家、上下游企业243家。浙江省高级人民法院推进法治护航行动，助力企业回笼资金49亿元，1624家企业重回正常经营轨道，4982家企业恢复信用。

会上，浙江省人大常委会发布《关于大力弘扬企业家精神进一步支持鼓励企业家干事创业的决定》。对此，浙江省工商联主席、浙商总会会长、正泰集团董事长南存辉表示，这不仅是对企业家的肯定与期待，更为浙商成长提供了有力法治保障。

据了解，世界浙商大会是浙江规模最大、规格最高、影响最广的浙商盛会。目前，浙江有600多万浙商在国内各地经商办企业，有200多万浙商在全球各个国家和地区投资创业。

东航第9架C919入列

国产大飞机首度实现客舱局域网服务

中新网11月28日电 据“中国东航”微信公众号消息，2024年11月28日上午9时47分，机号为B-657T的国产大飞机C919执行MU9002调机航班，从上海浦东国际机场飞抵虹桥国际机场，正式加入东航机队。

这是东航作为C919全球首发用户2024年以来接收的第5架C919飞机，也是东航C919机队的第9架，更是全球第一架具备客舱局域网服务功能的C919。该服务

通过国产设备提供，能够为旅客创造更加丰富灵活的机上娱乐体验，让“坐着国产大飞机连WiFi打游戏看电影”成为现实。

在这架C919上，旅客会看到每个座椅都有一个“客舱局域网”提示标签。旅客可通过具有WiFi功能的个人移动电子设备（手机、平板电脑、笔记本电脑等），在开启飞行模式后，搜索并连接无线局域网热点“CEAIR-WIFI”，打开浏览器访问www.mu1flyer.com，即可进入局域网平台。比如通过“空中影音”栏目看热门电影，玩“空中游戏”，还可以由“目的地介绍”、“打卡博物馆”等栏目来查询目的地攻略。

东航为C919客舱局域网服务，专门设计了“内容库”，会定时更新，内容栏目还将持续拓展。

这架C919的新功能由中电科航空电子有限公司打造，相关设备及系统已经完成了有关取证工作。该系统采用高速千兆以太网

环路作为骨干网络，是一套集成了无线功能的头顶显示器机载娱乐系统，通过动态负载均衡和无线信道优化，可实现全舱高清视频点播，并且该服务器预留了5G无线通信接口和卫星通信接口，未来可以更加高效便捷地实现功能升级。

据悉，这一客舱局域网服务目前为试运行，此后将持续优化，下一步还将陆续扩容到东航C919机队的所有飞机。



大力整治渔业安全隐患 确保渔民生命财产安全